



# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№ 47 (8870)  
СУББОТА  
**26**  
АПРЕЛЯ  
2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Уважаемые православные христиане района!

От всей души поздравляю Вас со **СВЕТЛЫМ ХРИСТОВЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ — С ПРАЗДНИКОМ ПАСХИ!** Этот великий праздник обращает наши души к благородным идеалам милосердия и человеколюбия, стойкости и сострадания, укрепляет веру в торжество добра. Сегодня происходит возвращение к духовным истокам, традиционные религиозные праздники приобретают большое общественное значение. Велика роль религии в укреплении основ нравственности, в упрочении связи поколений, сохранении гражданского мира, она объединяет усилия государства, граждан на народное благо для достижения социального благополучия и процветания.

Желаю всем здоровья, счастья, согласия и благополучия в доме, успехов в повседневном труде, исполнения всех помыслов и надежд, добра и мира!  
С уважением глава администрации района **Р.Арсланов.**

## Встречи

**23-24 АПРЕЛЯ** текущего года состоялся проезд в наш район Министра сельского хозяйства Республики Башкортостан Г.В.Горобец и заместителя министра сельского хозяйства Республики Башкортостан Б.Г.Павлова с целью ознакомления с ходом весенне-полевых работ и оказания необхо-

димой помощи в организации и проведении посевной кампании. Министр посетил поля МУСП "Матраевский", "Бузавлыкский", "Таналыкский", "Хайбуллинский", встретился с руководством хозяйств и дал положительную оценку начала полевых работ.

**В МИНУВШУЮ** неделю информационные группы администрации района, возглавляемые заместителями главы администрации района, встретились с выпускниками общеобразовательных учреждений с выездом в населенные пункты района, с целью проведения профориентационной работы. В составе информационных групп приняли участие специалисты отделов образования, здравоохранения, культуры, управления сельского хозяйства администрации района, РОВД, бюро занятости населения.

Выпускники школ были информированы с условиями и правилами приема в высшие и среднеспециальные учебные заведения республики. Особое внимание было уделено возможности организации вступительных экзаменов в самом районе с приглашением выездных приемных комиссий, а также с вопросами централизованного тестирования и единого государственного экзамена. На сегодняшний день установлена договоренность администрации района с Башкирским государственным аграрным университетом и с Уфимским государственным авиационно-техническим университетом, с шестью среднеспециальными учебными заведениями о приезде приемных комиссий в наш район.

Представители информационных групп администрации района ознакомили выпускников школ с положением дел в районе, с вопросами кадрового обеспечения, с потребностью в кадрах, с дальнейшими перспективами района, ответили на заданные вопросы.

**Информационно-аналитический сектор администрации района**

## Уважаемые жители поселка — православные христиане!

Поздравляю Вас с замечательным праздником **ПАСХИ — ВОСКРЕСЕНИЕМ ХРИСТОВЫМ!**

В этот прекрасный апрельский день, когда светит солнце, щебечут птицы и бегут ручьи, я желаю вам всего самого доброго, светлого и чистого.

Будьте внимательны и добрее друг к другу, берегите своих близких. Крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов вам на долгие-долгие годы.

С уважением **М.Владимирова,**  
глава муниципального образования Бурибаевский поссовет.

Сев - 2003

## Вышли в поле с надеждой



Механизаторы Ф.Байгускаров, Р.Рахимгулов и Ю.Байгужин.

Зайнетдина Бухарбаева, поваров Ренаду Галееву и Гульназ Сабанчину. Словом, настрой хороший, лишь бы не было препон в работе. Мы установили повышенные расценки механизаторам, самые лучшие получают денежные премии...  
25 апреля в хозяйстве

приступили к посеву кормовых культур, на поля выведены два стерневых агрегата. А всего же в боевой готовности четыре агрегата сеялок, пять — культиваторов. Нынче и семенным материалом запаслись значительно лучшего качества. Планируется завезти до 60 тонн

элитной пшеницы Башкирская 24, ячмень Симбирка - 1 репродукции, будут посеяны элитные семена подсолнечника.

Заслуживает внимания система учета расходов ГСМ в хозяйстве. У каждого механизатора есть карточка учета, в которой ежедневно, с учетом износа техники, заполняется объем расхода. За экономию горючего механизаторы получают доплату, а за перерасход удерживается определенная сумма из зарплаты.

В целом, полевые СПК "Акъяр" вышли в поле с надеждой, что посевная пройдет на самом высоком уровне.

Ринат Имангулов.  
Фото Ислама Узбекова.



## Открытие летнего сезона

В с. Акъяр на стадионе "Урожай" прошли соревнования, посвященные открытию летнего спортивного сезона среди неполных средних школ и средних школ по четырем видам: бег на 100 м, 400 м, 1500 м, прыжки в длину с разбега. Приняли участие 21 команда и в этом году присоединились участники из колледжа, ПУ-110.

Подсчитав очки после всех видов соревнований, победителями среди неполных средних школ стали: Уфимская средняя школа — 1 место (тренер Г.А. Давлетбердина), Маканская СШ — второе место (А.А.Ка-

рабаев), Целинная СШ — третье место (А.В.Байгутлин), Подольская СШ — четвертое место (В.Я.Хуснутдинов).

Среди средних школ: Акъярская СШ №1 — 1 место (А. Ш.Кутуев), Уфимская СШ — 2 место (Г.А.Давлетбердина), колледж — 3 место (Р.Ф.Акманов), Целинная — 4 место (А.Р.Байгутлин). Победители 26 апреля едут в Абзаево-Миловский район защищать честь нашего района.

Пожелаем им удачи!  
**Х.Бикмухаметова**  
тренер-преподаватель ДЮСШ

## Первенство по бильярду

В Федоровском СДК прошло впервые первенство по бильярду, посвященное Году спорта и здорового образа жизни.

В течение трех дней шло первенство, в котором приняли участие 14 игроков. В результате упорной, азартной и увлекательной игры 1 место занял Александр Милыев, 2 — Леонид Лебедев, 3 место у Алексея Кривошеева. Они были награждены Почетными грамотами и подарками.

Спасибо всем, принявшим участие в турнире и особая благодарность нашим спонсорам: председателю СПК "Красный доброволец" Ю.Ф.Кувандыкову и председателю профсоюзного комитета СПК "Красный доброволец" Н.П.Чурилкину. Надеемся, что такие игры станут традицией, а количество играющих в бильярд возрастет.

**З.Султанова,**  
директор Федоровского СДК

## Мелочи жизни

Перед жаркой птицу сначала нужно натереть солью, а затем равномерно смазать жиром, топленным маслом. Если сделать наоборот — сначала жир, а потом соль — птица поджарится неравномерно.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Яблоки в больших количествах необходимы курильщикам и работникам типографий. Они, как и молоко, нейтрализуют некоторые ядовитые вещества.

## Истины

Преуспевают в жизни лишь те, чье сердце становится мягче, кровь — горячее, ум — живее, а дух — умиротвореннее.

Рескин.

## КАЛЕНДАРЬ



**26 апреля**  
Восход 6.49  
Заход 21.40  
Долг. дня 14.51



**27 апреля**  
Восход 6.47  
Заход 21.42  
Долг. дня 14.55

## Новости

## БАШКОРТОСТАН

СТОЛЫПИНСКИЕ  
ПРЕМИИ – АГРАР-  
НОЙ ЭЛИТЕ

В Москве впервые в истории России состоялось вручение Национальной премии имени Петра Столыпина "Аграрная элита России".

В составе общественного совета Столыпинской премии – выдающиеся ученые, авторитетные политики, руководители крупных бизнес-структур, федеральных средств массовой информации. В их число вошел и представитель Башкортостана – И. Хабиров, заведующий кафедрой почвоведения Башгосагроуниверситета, член-корреспондент Нью-Йоркской академии наук, лидер Общероссийского общественного движения "Аграрная Россия" по Республике Башкортостан.

Вице-премьер Правительства Республики Башкортостан Ш. Вахитов и И. Хабиров были удостоены серебряных знаков "Аграрная элита России".

## В РАМКАХ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО МЕСЯЧНИКА В РЕСПУБЛИКЕ САЖАЮТ ДЕРЕВЬЯ, РЕМОНТИРУЮТ ФАСАДЫ И ДОРОГИ

Во время прошедшего в минувшие выходные первого субботника в республике была очищена от мусора и грязного снега территория общей площадью 12763,17 тысячи квадратных метров, сообщает отдел экологической безопасности Госкомэкологии РБ. Это примерно 80 процентов запланированной работы в рамках экологического месячника, который продлится до 5 мая.

Кроме того, в рамках весенней акции в Башкортостане идет ремонт фасадов и дорог. Только за первые две декады было отремонтировано 15255 тысяч квадратных метров фасадов и 32985 квадратных метров автодорог. На одной тысяче квадратных метров дорог был сделан капремонт. В парках и скверах, на придомовых территориях было высажено более 10 тысяч деревьев и кустарников.

(Башинформ)

— Да, в первую очередь, мне жаль было детей, которые не знают, что на свете есть еще другая жизнь, мир, где малыши беззаботно ходят в детские сады, где не слышны выстрелы и взрывы, — с грустью придался воспоминаниям Азамат Мансурович Давлетбаев, когда началась наша беседа.

Родился А.М. Давлетбаев в с. Акъяр, когда ему исполнилось 4 года, родители уезжают на Север. Детские и юношеские годы Азамат провел на Севере, приезжая только на каникулы и в гости на родину.

Получив диплом экономиста, начинает трудовую деятельность в должности инспектора финансовой части отдела внутренних дел района. Работал и в оперативной службе по линии БЭП.

В августе 2000 года Азамат был командирован для прохождения дальнейшей службы в п. Урус-Мартан Чеченской Республики.

— Службу нес как и все, исполнял обязанности начальника финчасти и совмещая должность оперуполномоченного ОБЭП, вместе с ребятами выезжал на задания, на патрулирование улиц поселка, — продолжил рассказ о службе Аза-

мат. — Особо ничем не отличился, просто делал свое дело... Среди местного населения наша башкирская милиция была в

был наш земляк Азамат Давлетбаев. Он награжден медалью "За отличие в охране общественного порядка".

## Награда за службу

## "Просто делал свое дело..."



Фото Ислама Узебекова

почете, думаю, не зря наши ребята побывали там, — говорит Азамат.

Как известно, много добрых слов высказано в адрес ребят из Башкортостана руководству МВД РБ и правительству республики.

В марте 2003 года в МВД РБ согласно Указу Президента Российской Федерации № 83 от 27 января 2003 года состоялось награждение орденами и медалями особо отличившихся сотрудников милиции. Среди них

Хотя, в данный момент, Азамат сменил место работы, он с особой теплотой вспоминает тех ребят, с кем довелось ему прослужить эти, ставшие настоящим испытанием себя и друзей, три месяца службы в Чеченской Республике.

Хотелось бы пожелать Азамату достижения еще больших успехов, но уже в мирной жизни, и благополучия во всем.

Талгат Ишемгулов.

На снимке: А.М. Давлетбаев.

Вопрос о наследовании земельного участка, земельной доли обычно возникает после смерти наследователя: главы крестьянского (фермерского) хозяйства; совладельца — собственника земельной доли; собственника земельного участка для личного подсобного хозяйства, садоводства, дачного строительства и др.

Наследование земельного участка, земельной доли может осуществляться по завещанию наследователя (если такой документ имеется) или по закону. Если по закону и по завещанию наследников нет, или наследники лишены завещателем наследства, или наследники отказались от наследства, земельный участок, земельная доля переходит к государству или сельскохозяйственному предприятию, в составе которого находится его земельная доля (пай), земельный участок.

По завещанию наследователь может лишить права наследования и оставить земельный участок, земельную долю государству, предприятию, одному или несколь-

ким гражданам, как входящим, так и не входящим в круг его наследников по закону.

При наследовании по закону принята следующая очередность: **Наследники первой**

**очереди** — дети, супруг и родители наследователя. Внуки наследователя и их потомки наследуют по праву представления.

**Наследники второй очереди** — полнородные и неполнородные братья и сестры наследователя, его бабушка и дедушка, как со стороны отца, так и со стороны матери. Дети полнородных и неполнородных братьев и сестер наследователя (племянники и племянницы) наследуют по праву представления.

**Наследники третьей очереди**: полнородные и неполнородные братья и сестры родителя наследователя (дяди и тети). Двоюродные братья и сестры наследователя наследуют по праву представления.

**Наследники последующих очередей**: родственники наследователя — наследники наследователя (дяди и тети). Двоюродные братья и сестры наследователя наследуют по праву представления.

или частным нотариусом. Если собственник земельного участка умер, не оставив завещания, наследниками будут являться лица, входящие в круг наследников. Принятие наследства осуществляется либо путем подачи в нотариальный орган по месту последнего жительства наследователя заявления о принятии наследства, либо путем фактического вступления во владение наследственным имуществом (например, обработка земельного участка, сбор с него урожая и т.п.). Одно из этих действий должно быть совершено наследником не позднее 6-ти месяцев со дня смерти наследователя. Наследник обязан представить следующие документы:

— заявление о выдаче свидетельства о праве на наследство (составляется самим наследником);

— свидетельство о смерти наследователя (выдается органами ЗАГСа);

— свидетельство о праве собственности на землю;

— схема (чертежи) земельного участка, акт об установлении нормативной цены земельного участка на день смерти наследователя (оформляется так же, как при заключении договора дарения);

— свое свидетельство о рождении (для наследников по закону);

— завещание (если имеется).

Свидетельство о праве на наследство регистрируется райкомземом, в свидетельстве о праве собственности на землю местной администрацией вносятся соответствующие изменения. Реальные возможности получения земельного участка по наследству для продолжения функционирования крестьянского (фермерского) хозяйства, как правило, имеют дееспособные наследники, с опытом работы в сельскохозяйственном производстве, имеющие соответствующую специальность, либо прошедшие специальную курсовую подготовку.

В.Ишемгулов, председатель райкомзема.

или частным нотариусом.

Если собственник земельного участка умер, не оставив завещания, наследниками будут являться лица, входящие в круг наследников. Принятие наследства осуществляется либо путем подачи в нотариальный орган по месту последнего жительства наследователя заявления о принятии наследства, либо путем фактического вступления во владение наследственным имуществом (например, обработка земельного участка, сбор с него урожая и т.п.). Одно из этих действий должно быть совершено наследником не позднее 6-ти месяцев со дня смерти наследователя. Наследник обязан представить следующие документы:

— заявление о выдаче свидетельства о праве на наследство (составляется самим наследником);

— свидетельство о смерти наследователя (выдается органами ЗАГСа);

— свидетельство о праве собственности на землю;

— схема (чертежи) земельного участка, акт об установлении нормативной цены земельного участка на день смерти наследователя (оформляется так же, как при заключении договора дарения);

— свое свидетельство о рождении (для наследников по закону);

— завещание (если имеется).

## Не терпит отлагательства

## Игорь ИЗМЕСТЬЕВ,

член Совета Федерации  
Федерального Собрания России:

ОДНИМ росчерком пера  
вышибают из седла

КТО ХОЧЕТ ОБАНКОТИТЬ БАШКИРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС?

В настоящее время в Конституционном суде России находится запрос, подписанный более чем пятой частью сенаторов нынешнего состава верхней палаты Федерального Собрания РФ. Суть его в подтверждении правомочности (либо нет) действий правительства, которое своим постановлением внесло изменения в межгосударственные соглашения России и Казахстана. За комментарием по данному вопросу наш корреспондент обратился к члену Совета Федерации Игорю Изместьеву — представителю Госсовета Республики Башкортостан.

— Эта ситуация берет свое начало с недалекого 1995 года, — сказал Игорь Владимирович, — когда нужно было удерживать на плаву Байконур. Россия предложила Казахстану придать городу — космодрому особый статус и взять его себе в долгосроч-

ную аренду. Соглашения готовились аж 4 года, и только в 99-м подписанный двумя президентами документ вступил в силу. Он, в частности, наделял городского главу полномочиями представлять "в соответствии с законодательством РФ налоговые и иные льготы предприятиям с учетом значения их деятельности для населения города и уплаты всех налогооблагаемых сумм в доход городского бюджета". Проще говоря, мэр фактически получил право на выдачу льготных условий по налогообложению всех российских предприятий, которые зарегистрировались на его территории и обязались исправно платить городской налог, автоматически освобождаясь от всех остальных.

Естественно, что целый ряд предприятий и компаний через свои аффилированные структуры

или частным нотариусом. Если собственник земельного участка умер, не оставив завещания, наследниками будут являться лица, входящие в круг наследников. Принятие наследства осуществляется либо путем подачи в нотариальный орган по месту последнего жительства наследователя заявления о принятии наследства, либо путем фактического вступления во владение наследственным имуществом (например, обработка земельного участка, сбор с него урожая и т.п.). Одно из этих действий должно быть совершено наследником не позднее 6-ти месяцев со дня смерти наследователя. Наследник обязан представить следующие документы:

— заявление о выдаче свидетельства о праве на наследство (составляется самим наследником);

— свидетельство о смерти наследователя (выдается органами ЗАГСа);

— свидетельство о праве собственности на землю;

— схема (чертежи) земельного участка, акт об установлении нормативной цены земельного участка на день смерти наследователя (оформляется так же, как при заключении договора дарения);

— свое свидетельство о рождении (для наследников по закону);

— завещание (если имеется).

Свидетельство о праве на наследство регистрируется райкомземом, в свидетельстве о праве собственности на землю местной администрацией вносятся соответствующие изменения. Реальные возможности получения земельного участка по наследству для продолжения функционирования крестьянского (фермерского) хозяйства, как правило, имеют дееспособные наследники, с опытом работы в сельскохозяйственном производстве, имеющие соответствующую специальность, либо прошедшие специальную курсовую подготовку.

В.Ишемгулов, председатель райкомзема.

или частным нотариусом.

Если собственник земельного участка умер, не оставив завещания, наследниками будут являться лица, входящие в круг наследников. Принятие наследства осуществляется либо путем подачи в нотариальный орган по месту последнего жительства наследователя заявления о принятии наследства, либо путем фактического вступления во владение наследственным имуществом (например, обработка земельного участка, сбор с него урожая и т.п.). Одно из этих действий должно быть совершено наследником не позднее 6-ти месяцев со дня смерти наследователя. Наследник обязан представить следующие документы:

— заявление о выдаче свидетельства о праве на наследство (составляется самим наследником);

— свидетельство о смерти наследователя (выдается органами ЗАГСа);

— свидетельство о праве собственности на землю;

— схема (чертежи) земельного участка, акт об установлении нормативной цены земельного участка на день смерти наследователя (оформляется так же, как при заключении договора дарения);

— свое свидетельство о рождении (для наследников по закону);

— завещание (если имеется).

Свидетельство о праве на наследство регистрируется райкомземом, в свидетельстве о праве собственности на землю местной администрацией вносятся соответствующие изменения. Реальные возможности получения земельного участка по наследству для продолжения функционирования крестьянского (фермерского) хозяйства, как правило, имеют дееспособные наследники, с опытом работы в сельскохозяйственном производстве, имеющие соответствующую специальность, либо прошедшие специальную курсовую подготовку.

В.Ишемгулов, председатель райкомзема.

или частным нотариусом.

«прописались» в новой оффшорной зоне, в том числе и предприятия нефтеперерабатывающей отрасли. Их руководители, говоря канцелярским языком, решили оптимизировать собственную переработку в льготных условиях и извлечь из этого прибыль. Несколько байконурских компаний заключили свои договоры и с «Башнефтехимом». Здесь особо хочу подчеркнуть, что эти компании начали свою деятельность только после того, когда из Министерства РФ по налогам и сборам (МНС) пришло разъяснение по правомерности и легитимности работы данной схемы. Только после этого в 2000 году предприятия приступили к производству нефтепродуктов на арендованном оборудовании. Несколько позднее, когда возникли проблемы с недобором налогов, Правительством страны в одностороннем порядке было принято постановление о прекращении практики предоставления необоснованных льгот. О правомочности данного постановления за № 747 от 25.10.01 г. хочется сказать особо. Межгосударственное соглашение о статусе Байконура и всех последующих процедурах было подписано первыми лицами двух государств.

То есть все изменения в данный документ должны были вноситься соответствующими лицами после обоюдного согласия. В данном же случае произошел некий законодательный казус: правительство фактически превысило свои полномочия. Именно поэтому некоторые компании еще какое-то время (месяца два-три) продолжали работать по-старому, ожидая законного решения этого вопроса. Предприятия же, сотрудничавшие с «Башнефтехимом», я специально делаю на этом акцент, прекратили свою работу сразу после выхода 747-го постановления.

— Но, насколько мне известно, претензии со стороны российских налоговиков как раз предъявлены двум башкирским фирмам, которые ушли с Байконура, не заплатив акцизов на сумму 10 миллиардов рублей.

— Об этом вы могли узнать только из СМИ, потому что до сих пор никто и никакие расчеты в «Башнефтехим» не представил. Зато в публикациях, «выстреливших» как по команде — в один день, была оглашена непонятно откуда взявшаяся сумма неуплаченных якобы акцизов. У башкирских нефтяников существуют все цифры: и

общая масса переработанных нефтепродуктов за полтора года, и полученная от этого прибыль, и сумма перечисленных налогов, и этих самых акцизов. Так вот, она составляет не больше 4 миллиардов рублей. Однако на сегодняшний день мы даже не ставим вопрос в отношении того, какую именно сумму выплачивать. Вопрос в том, насколько законным было принятое постановление, где задним числом отменены все предоставленные ранее льготы. Да еще при этом на всю сумму невыплаченных акцизов выставлены штрафы и пени.

— А как к этим претензиям отнеслись другие нефтепредприятия?

— Поскольку я представляю в Совете Федерации Республику Башкортостан, мне ближе проблемы моего региона. Скажу лишь, что нам очень обидно наблюдать, как весь упор в этой акцизной кампании делается на «Башнефтехим». Конкретные судебные иски предъявлены именно к фирмам нефтеперерабатывающего комплекса (НПК) Башкирии. Хотя, пока не получено ответа из Конституционного суда, иски эти нельзя признать законными.

— Причем тут Кон-

ституционный суд?

— Мы исходим из старого как мир правила: закон — не дышло. Даже если, по мнению МНС, он плох. Существует определенная процедура изменения законодательных актов, которой нужно придерживаться. А то получается, как в плохой детской игре: сперва на законных основаниях создали льготную зону, заманив туда различные структуры, а потом задним числом сказали «низзя-я» и еще вдобавок предъявили серьезные претензии. Это очень опасный прецедент, и налицо факт грубого нарушения закона. Вот почему мною и моими помощниками была проведена соответствующая работа, и в настоящее время собраны подписи 39 человек — членов Совета Федерации под запросом, который направлен в Конституционный суд. Суть запроса заключается в разъяснении правомерности действий Правительства РФ при отмене льготы в одностороннем порядке в межгосударственном договоре. В данном случае антиконституционность принятого постановления не вызывает сомнения, и говорить, что это происходит во имя каких-то благих намерений — неверно в принципе. Тем более нечестно при-

крываться тем, что требуемая МНС недоимка пойдет якобы в федеральный бюджет. На основании того же межгосударственного соглашения, которое до сих пор действует, вся сумма должна вернуться в казну Байконура.

— Тогда зачем все это следовало затевать?

— Я убежден, что рано или поздно эти льготы все равно бы отменили. Но не в этом суть проблемы. Никто не предполагал, когда заключали договор, что основная масса нефтяных компаний России уйдет со своей переработкой на льготное налоговое поле Байконура. Но уж коль скоро это произошло, «правила игры» следует менять по закону, а не по понятиям. К сожалению, у нас в стране много еще «сырых» и, я бы даже сказал, ущербных законов, поэтому очень многое подлежит доработке. Иначе хаос и разгул коррупции неизбежны. Что касается Байконура — это один из ярких примеров этого самого несовершенства. Но выходить из создавшегося положения все равно следует достойно, с соблюдением всех законодательских инициатив.

Что касается ситуации, которая раскручивается применительно к Башкортостану, все

тоже вполне объяснимо. НПК РФ на сегодняшний день — самый современный в России, способный переработать более 40 миллионов тонн нефти в год. Очень многие структуры — и они этого не скрывают — питают к комплексу особый интерес и не прочь были бы получить его в собственность. И, как им кажется, все средства для этого хороши. Самый простой — воспользоваться нынешней ситуацией, обложить НПК Башкирии штрафными санкциями (10 миллиардов рублей — это почти 300 миллионов долларов) и обанкротить предприятия со всеми вытекающими отсюда последствиями. При этом не следует забывать, что НПК — основная статья доходов республики. Но самое печальное в этой истории, что в качестве инструмента банкротства некие силы пытаются задействовать Министерство по налогам и сборам. Я убежден, что ничего у них не получится. Вместе с МНС мы спокойно разберемся в ситуации и при помощи Конституционного суда найдем законное решение.

Беседовал  
В. СИРЬК.  
(«Парламентская газета», 17 апреля).



**ТВ**  
**ПОНЕДЕЛЬНИК,**  
**28 АПРЕЛЯ**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 06.00 «Доброе утро»
- 09.00 Новости
- 09.15 Фильм «Воришки»
- 10.50 «Смак»
- 11.10 «Фабрика звезд-2»
- 11.40 «Следствие ведет Колобов»
- 12.00 Новости
- 12.15 Драма «Двое в городе»
- 14.10 «Непутевые заметки»
- 14.30 Док. детектив «Не стреляй, дядя Леша!»
- 15.00 Новости
- 15.15 Солдаты свободы: «Восставшая Варшава»
- 16.10 «Дикие штучки»
- 16.25 «Фабрика звезд-2»
- 16.55 «Большая стирка»
- 18.00 Вечерние новости
- 18.25 «Шутка за шуткой»
- 19.00 «Жди меня»
- 20.00 «Кто хочет стать миллионером?»
- 21.00 Время
- 21.35 «Последний герой-3»
- 22.40 «Звездный отряд»
- 23.25 Ночное «Время»
- 23.50 «Фабрика звезд-2»
- 00.05 «Две души одного тела»
- 00.35 «Русский экстрим»
- 01.05 Реальная музыка
- БТВ-РП**
- 4.45, 06.53, 07.23 «Доброе утро, Россия»
- 05.00, 05.30, 06.00, 06.30, 07.00, 07.30 Вести
- 05.15, 05.45, 06.15, 06.45, 07.15 Вести-Москва
- 07.45 Мелодрама «Сабрина»
- 10.00 Вести
- 10.20 «Короткое замыкание»
- 11.20 «В «Городке»
- 11.30 Вести недели
- 12.30 «Телекомпас»
- 13.00 Вести
- 13.20 «Что хочет женщина»

**ВТОРНИК,**  
**29 АПРЕЛЯ**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 06.00 Телеканал «Доброе утро!»
- 09.00 Новости
- 09.15 «Земля любви, земля надежды». Сериал
- 10.05 Детектив. «Карман, полный ржи»
- 11.05 «Фабрика звезд-2»
- 11.35 «Дисней-клуб»
- 12.00 Новости
- 12.15 Фильм «Война на западном направлении», 1-я серия
- 13.45 «Непутевые заметки»
- 14.00 «Две души одного тела»
- 14.30 «Русский экстрим»
- 15.00 Новости (с субтитрами)
- 15.15 Солдаты свободы. «Южный узел»
- 16.05 Док. сериал «Дикие штучки»
- 16.25 «Фабрика звезд-2»
- 16.55 «Большая стирка»
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
- 18.25 «Сами с усами»
- 19.00 «Земля любви, земля надежды». Телесериал
- 20.00 «Основной инстинкт»
- 21.00 Время
- 21.40 Заройная комедия «Убойный футбол»
- 23.15 «Фабрика звезд-2»
- 23.30 Ночное «Время»
- 23.55 «Подводный мир Андрея Макаревича»
- 00.25 «Искатели»
- 00.55 Боевик «Ванильно-клубничное мороженое»
- БТВ-РП**
- 04.45, 06.50, 07.20, 07.40 «Доброе утро, Россия!»
- 06.45, 07.15, 07.35 Вести-Башкортостан
- 07.45 Фильм «Остановился поезд»
- 09.45 Вести. Дежурная часть
- 10.00 Вести
- 10.20 «Короткое замыкание»
- 11.20 Сериал «Лодка любви»
- 12.15 «Экспертиза»
- 12.30 «Быстрее, выше, сильнее»

- 13.00 Вести
- 13.20 «Что хочет женщина». Ток-шоу
- 14.10 «Трое против всех-2». Телесериал
- 15.15 «Специальный корреспондент»
- 15.45 «Экспертиза»
- 16.00 Вести
- 16.20 «Сатраш»
- 16.40 «Миланские вечера башкирского балета». Часть 1-я
- 17.35 Вести-Башкортостан
- 17.50 «Комиссар Рекс»
- 18.50 Вести. Дежурная часть
- 19.00 Вести
- 19.30 Вести-Башкортостан
- 19.45 Информационный калейдоскоп
- 19.50 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.55 «Зимняя вишня-2»
- 21.55 Фильм «Филадельфия»
- 01.00 «Дорожный патруль»
- 01.20 Сериал «Твин Пикс»
- 02.10 Канал «Евроньюс»
- 03.50 Вести. Дежурная часть
- 04.00 Вести
- 04.15 Канал «Евроньюс»
- СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ БАШКОРТОСТАН**
- 07.00 «Саям»
- 08.00 Новости
- 08.05 «Профессия — врач»
- 08.55 Новости
- 09.00 «Афиша Башкортостана»
- 09.15 Х/ф «Дамы и гусары», 1-я серия
- 10.20 Мультфильм
- 10.30 «Райхан»
- 10.55 «Европа сегодня»
- 11.25 «Театральная весна -94»
- С.13.10 до 16.30 — перерыв
- 16.30 Сериал «Школа Медицина»
- Сериал «Профессия - врач»
- 17.55 Мультфильм
- 18.45 «С песней по жизни...»
- 19.25 «Салаватнефтеоргсинтез» — движение в завтра»
- 19.45 «5 дней»
- 20.15 «Сенгелдек»
- 20.30 Новости
- 20.55 «Малый бизнес сегодня»
- 21.30 Новости
- 22.00 «Афиша Башкортостана»
- 22.15 «Ак тиряк, кук тиряк»

- 23.10 Худ. фильм «Кровная месть»
- СРЕДА,**  
**30 АПРЕЛЯ**
- ПЕРВЫЙ КАНАЛ**
- 06.00 Телеканал «Доброе утро»
- 09.00 Новости
- 09.15 «Земля любви, земля надежды». Сериал
- 10.10 Детектив «Карман, полный ржи»
- 11.05 «Фабрика звезд-2»
- 11.35 «Ллойд в космосе»
- 12.00 Новости
- 12.15 Фильм «Война на западном направлении», 2-я серия
- 13.40 «Непутевые заметки»
- 14.00 «Подводный мир Андрея Макаревича»
- 14.30 «Искатели»
- 15.00 Новости (с субтитрами)
- 15.15 Солдаты свободы: «Карпаты»
- 16.05 «Дикие штучки»
- 16.25 «Фабрика звезд-2»
- 16.55 «Большая стирка»
- 18.00 Вечерние новости (с субтитрами)
- 18.20 «Молчание трибун». Спецрепортаж
- 18.30 Док. детектив. «Хроника одного убийства»
- 19.05 Детектив. «Барханов и его телохранители»
- 21.00 Время
- 21.40 Футбол
- 23.40 «Золотой граммофон»
- БТВ-РП**
- 04.45, 06.53, 07.40 «Доброе утро, Россия!»
- 06.45, 07.15, 07.35 Вести-Башкортостан
- 05.00, 05.30, 06.00, 06.30, 07.00, 07.30 Вести
- 05.15, 05.45, 06.15 Вести-Москва
- 07.45 Фильм «Застава в горах»
- 09.45 Вести. Дежурная часть
- 10.00 Вести
- 10.20 «В поисках приключений»
- 11.20 Сериал «Лодка любви»
- 12.15 «Экспертиза»
- 12.30 «Тай-тулак»
- 13.00 Вести

- 13.20 «Моя семья». Ток-шоу
- 14.15 «Комната смеха»
- 15.15 «Синемания»
- 15.45 «Экспертиза»
- 16.00 Вести
- 16.20 «Миланские вечера башкирского балета». Часть 2-я
- 17.35 Вести-Башкортостан
- 17.50 «Аншлаг»
- 18.50 Вести. Дежурная часть
- 19.00 Вести
- 19.30 Вести-Башкортостан
- 19.45 Информационный калейдоскоп
- 19.50 «Спокойной ночи, малыши!»
- 19.50 Концерт «Бабы, вперед!»
- 22.10 Фильм «Основной инстинкт»
- 00.40 Комедия Кара небная
- 02.40 «Дорожный патруль»
- 02.55 «Твин Пикс»
- 03.50 Вести. Дежурная часть
- 04.00 Вести
- 04.15 Канал «Евроньюс»
- СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ БАШКОРТОСТАН**
- 07.00 «Саям»
- 08.00 Новости
- 08.05 «Профессия - врач»
- 08.55 Новости
- 09.00 «Афиша Башкортостана»
- 09.15 Худ. фильм «Дамы и гусары»
- 10.30 Мультфильм
- 11.00 «Евразия — ТВ»
- 11.15 «Звезды сцены»
- 12.00 «Театральная культура Башкортостана»
- С.12.25 до 16.30 — перерыв
- 16.30 «Школа Медицина»
- 17.00 Сериал «Профессия-врач»
- 17.55 «Теледом и К»
- 18.20 «Служба «01»
- 18.40 «Телемост дружбы»
- 19.10 «Китабеннас»
- 19.45 «5 дней»
- 20.15 «Сэнгелдек»
- 20.30 Новости
- 20.55 «Наше время»
- 21.30 Новости
- 22.00 «Афиша Башкортостана»
- 22.15 Интерактивная развлекательная программа
- 23.00 Х/ф «Летучая мышь». 1-я серия